

## КТО В ПЕРЕДИ?

Надой молока на фуражную корову по колхозам и совхозам района за 9 июля 1961 года.		
По колхозам:		
«Азат Себер»	10,9	7,7
«Красный путиловец»	9,9	7,4
«Победа»	9,4	
Им. Ленина	9,3	
«Родина»	9,2	
Им. Жданова	8,9	
«Прогресс»		7,7
«Вперед к комм.»		7,4
По совхозам:		
«Ижморский»		10,6
«Троицкий»		10,1
«Святославский»		8,9
По району		9,5

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 27-й  
№ 82 (2117)  
Вторник,  
11  
июля  
1961 г.  
Цена 2 коп.

## Социалистические обязательства работников сельского хозяйства Кемеровской области по увеличению производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов

Нас, тружеников сельского хозяйства Кемеровской области, как и весь советский народ, до глубины души взволновали решения январского Пленума ЦК КПСС, яркие, убедительные речи товарища Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК и зональных совещаниях передовиков сельского хозяйства. Они вооружили нас на самоотверженную борьбу за дальнейший подъем сельского хозяйства.

В честь предстоящего съезда Коммунистической партии Советского Союза на полях и животноводческих фермах нашей области день ото дня расстет и ширится подлинно всенародное социалистическое соревнование за практическое осуществление исторических решений январского Пленума ЦК КПСС.

Подсчитав свои возможности и резервы по увеличению производства молока, мяса и других продуктов, мы, колхозники и колхозницы, рабочие и служащие совхозов, специалисты сельского хозяйства берем на себя следующие социалистические обязательства.

В 1961 году продадим государству мяса 50,6 тысячи тонн и в 1965 году—100 тысяч тонн, или больше в 2,3 раза против 1960 года; молока в 1961 году—253 тысячи тонн и в 1965 году—450 тысяч тонн—больше в 2,1 раза; яиц в 1961 году—33 миллиона и в 1965 году—81 миллион штук, или в 3,6 раза больше, чем было продано в истекшем году. Задание семилетки по продаже государству молока, мяса и яиц будет нами выполнено досрочно—в 1964 году.

Начиная с 1962 года, обеспечим потребности населения городов и промышленных центров Кузбасса в овощах за счет собственного производства.

Осуществим комплекс мероприятий по повышению культуры земледелия и улучшению структуры посевых площадей, заменим малоурожайные культуры высокурожайными, чистые пары—занятыми. К 1963 году во всех колхозах и совхозах перейдем на сплошные посевы семенами лучших районированных сортов. Вывезем на поля под пропашные культуры в 1961 году не менее 15 тонн и в 1965 году не менее 20 тонн местных удобрений на каждый гектар.

Полностью ликвидируем обезличку в использовании земли и техники, укрепим созданные звенья и механизированные отряды.

Получим в колхозах и совхозах в 1961 и 1965 гг. с каждого гектара следующий уро-

жай сельскохозяйственных культур в центнерах:

	1961 год	1965 год
зерновых	12,6	15
картофеля	115	160
овощей	130	190
кукурузы (зеленой массы)	300	400
сахарной свеклы	150	220

В колхозах и совхозах будем иметь в 1961 году крупного рогатого скота 400 тысяч голов, и в 1965 году—566 тысяч голов, в том числе коров соответственно—150 тысяч и 245 тысяч голов, свиней—315 тысяч и 455 тысяч голов, овец—161 тысячу и 205 тысяч голов и птицы—1,0 миллиона и 1,8 миллиона.

Колхозы и совхозы будут иметь в 1961 году на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий 10 коров, против 5,2 голов в 1960 году. Добыться в 1961 году надоя молока на фуражную корову в колхозах и совхозах не менее 2.150 килограммов и в 1965 году—2.600 килограммов; получим в 1965 году от каждой курицы-несушки не менее 110 яиц.

Рост поголовья и повышение продуктивности скота и птицы позволят нам произвести по всем категориям хозяйств: мяса в живом весе в 1961 году—127 тысяч тонн и в 1965 году—185 тысяч тонн, в том числе в колхозах и совхозах соответственно—46 тысяч тонн и 114 тысяч тонн; молока в 1961 году—628 тысяч тонн и в 1965 году 924 тысячи тонн, в том числе в колхозах и совхозах—287 тысяч тонн и 593 тысячи тонн; яиц в 1961 году—188 миллиона штук и в 1965 году—322 миллиона штук, в том числе в колхозах и совхозах—36,8 миллиона штук и 120 миллионов штук.

На 100 гектаров сельскохозяйственных угодий произведем в 1965 году мяса в живом весе в колхозах и совхозах по 48,8 центнера, молока—по 255 центнеров. Доведем в 1965 году производство яиц на 100 гектаров зерновых до 13,5 тысяч штук, против 2,6 тысячи штук в 1960 году.

Чтобы обеспечить резкое увеличение производства кормов, в текущем году посеяно кукурузы 140 тысяч гектаров, а в 1965 году под этой культурой будет занято 180 тысяч гектаров и сахарной свеклы—30 тысяч гектаров. Посевы кормовых бобов к концу семилетки доведем до 60 тысяч гектаров и зернобобовых смесей—до 100 тысяч гектаров.

Заготовим в 1961 году по 15 тонн и в 1965 году—по 20 тонн силоса на корову.

Полностью перейдем в 1962 году в колхозах и совхозах на искусственное осеменение коров. Завершим к 1965 году механизацию доения коров, водоснабжение, кормоприготовление, раздачу кормов, а также электрификацию колхозов и совхозов.

Более высокие обязательства взяли труженики сельского хозяйства Кемеровского района, которые решили получить в 1965 году урожай зерновых по 18 центнеров, картофеля—по 170 центнеров, овощей—по 200 центнеров, сахарной свеклы—по 250 центнеров с гектара. Надоить на каждую фуражную корову по 2.800 килограммов молока, получить от каждой курицы-несушки по 120 яиц.

Колхозы и совхозы Промышленновского и Ленинск-Кузнецкого районов обязались получить в 1965 году урожай зерновых—по 18 центнеров, картофеля—по 165—170 центнеров, сахарной свеклы—по 250 центнеров и зеленой массы кукурузы—по 500 центнеров—с гектара.

Ленинск-Кузнецкий район произведет на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий по всем категориям хозяйств мяса по 75 центнеров, молока по 400 центнеров и увеличит продажу государству мяса в 2,5 раза, молока—в 2,2 раза и яиц—в пять раз больше, чем было продано в 1960 году.

Промышленновский район произведет на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий по всем категориям хозяйств молока по 400 центнеров, мяса—по 80 центнеров.

Коллектив совхоза «Заря» этого района семилетку по производству молока, поголовью коров, урожайности зерновых выполнит в 1962 году. В 1965 году совхоз будет иметь по 134 центнера мяса в живом весе на 100 гектарах сельскохозяйственных угодий.

Мы понимаем, что эти обязательства напряженные, но вполне реальные, что подтверждается опытом работы передовых хозяйств, передовых рабочих совхозов и колхозников, добившихся в 1960 году высоких производственных показателей.

В совхозе «Октябрьский» Кемеровского района в 1960 году надоено по 3.259 килограммов молока на корову, а в 1961 году коллектив совхоза принял обязательство надоить по 3.500 килограммов. Доярка этого совхоза Г. П. Давыдова получила в 1960 году по 4851 килограмму молока от

каждой закрепленной коровы.

Коллектив совхоза имени Чкалова Ленинск-Кузнецкого района принял обязательство надоить в 1961 году по 3400 килограммов молока на каждую корову, на 150 кг больше прошлого года. Доярка совхоза Л. К. Слюсарь обязалась надоить от закрепленных коров по 4400 килограммов. Семилетку по производству мяса намечено выполнить в 1962 году.

Свинарка Щегловского совхоза О. Ф. Щупаковская откормила в 1960 году 2920 свиней, а в 1961 году ее зверю обязалось откормить и продать государству 5 тысяч голов свиней.

Птичница колхоза «Ударник полей» Промышленновского района П. Н. Ратушная обязалась в 1961 году получить от 2500 кур по 150 штук яиц вместо 133 яиц, полученных ею в прошлом году от 1900 кур-несушек.

Звено В. Н. Пазуха из колхоза «Гигант» Промышленновского района в 1959 году получило урожай зеленой массы кукурузы по 1015 центнеров с гектара. В 1960 году при неблагоприятных погодных условиях на площади 200 гектаров получен урожай по 560 центнеров с гектара. В этом году В. Н. Пазуха взял обязательство вырастить по 1000 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара.

Это наши маяки. Мы считаем своей главной задачей распространить их опыт работы, сделать его достоянием всех колхозов и совхозов, всех тружеников сельского хозяйства.

Приложим все силы к тому, чтобы ко дню открытия XXII съезда КПСС выполнить годовой план по продаже государству зерна, овощей и яиц. Обеспечить каждое хозяйство добротными семенами; полностью заложить на длительное хранение картофель и овощи в городах области.

Трудящиеся городов Кузбасса окажут большую помощь колхозам и совхозам в проведении организаторской и политической работы среди колхозников и рабочих совхозов, в производстве и строительстве животноводческих помещений, в механизации ферм и токов, электрификации колхозов и совхозов.

В текущем году коллективами промышленных предприятий будет изготовлено и установлено 900 арочных дворов, механизировано 250 животноводческих ферм, оказана помощь запасными деталями к «Троицкому».

сельскохозяйственным машинам.

Работники сельского хозяйства Кемеровской области уверяют ленинский Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Советское правительство, нашего дорогого Никиту Сергеевича Хрущева, что они приложат все силы и энергию для претворения в жизнь решений январского Пленума ЦК КПСС и вместе со всем советским народом внесут свой общий вклад в дело построения коммунизма в нашей стране.

## В райкоме КПСС и райисполкоме

### О присуждении переходящего Красного знамени и переходящих красных вымпелов

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди колхозов и совхозов района за I полугодие текущего года, райком КПСС и райисполком постановили:

1. Присудить переходящее Красное знамя райкома и райисполкома колхозу «Победа» (председатель колхоза Осадчий И. Е., секретарь парторганизации Захаренков М. Ф.), выполнившему полугодовое обязательство по продаже мяса государству на 138,3 проц., годовые обязательства по продаже яиц и шерсти, увеличившему валовой надой молока по сравнению с этим же периодом прошлого года на 812 цент., а продажу молока государству—на 296 цент.

2. Присудить переходящий Красный вымпел райкома и райисполкома ферме № 1 колхоза «Азат Себер» (зав. фермой С. А. Алтынбаев), надоившей за июнь 362 кг молока на каждую фуражную корову, отобрав его у фермы № 1 колхоза «Победа».

3. Присудить переходящий Красный вымпел райкома и райисполкома Котовской фермы совхоза «Ижморский» (бригадир Рыбалкин А. В.), надоившей за июнь 374 кг на каждую фуражную корову, отобрав его у Красно-Тайгинской фермы совхоза «Троицкий».



За высокие показатели в социалистическом соревновании работников животноводства на районную Доску почета заносятся:

**СТЕПАНЕЦ А. П., ПАВЛОВ Н. Г.**, пастухи на гульного гурта Симбирского отделения совхоза «Троицкий», получившие за июнь среднесуточный привес по 1270 граммов на каждую голову;

**КАЗАКОВ М. Г., МАМОНОВ Г. К.**, пастухи на гульного гурта Летяжского отделения совхоза «Троицкий», получившие за июнь среднесуточный привес по 1218 граммов;

**ГОРНЫШЕВ В. П., ТЮКИН П. Е.**, пастухи на гульного гурта Ломачевского отделения совхоза «Троицкий», получившие за июнь среднесуточный привес по 1050 граммов на каждую голову.

**ИВАСК Матильда**, доярка Красноярского отделения совхоза «Троицкий», надоившая за июнь по 387 кг молока на фуражную корову;

**РЕВЯКИНА Н. М.**, доярка Листвянского отделения совхоза «Троицкий», надоившая за июнь месяц по 387 кг молока;

**КУРОЧКИН И. Л.**, дояр Листвянского отделения совхоза «Троицкий», надоивший за июнь по 381 кг молока;

**МАЗОК А. А.**, доярка Воскресенского отделения совхоза «Троицкий», надоившая за июнь по 370 кг молока на фуражную корову.



### ПРОПАШНЫЕ ОБРАБАТЫВАЮТСЯ

Хорошая свекла в бригаде № 2 колхоза им. Жданова, где бригадиром тов. Русских. Закончилась разборка букетов.

Вся площадь сахарной свеклы разбита здесь на участки, которые закреплены за отдельными женщинами. Сейчас полным ходом идет проверка букетов. Каждая колхозница на своем участке тщательно проводит эту работу. Удаляются лишние растения там, где они остались при разборке, и одновременно разрыхляется почва.

Отрадно смотреть и на «чудесницу полей». Чистые квадраты кукурузы зеленым ковром расстилаются на полях второй бригады. Как известно, у ку-

курузы идет медленный рост в начальный период, пока она не достигнет высоты в 50—60 см. До этого времени необходимо особое внимание уделить ее посевам. Так и поступают в бригаде № 2 и в бригаде № 3. Бригадир третьей бригады Ф. Вилюга организовал ручную прополку кукурузы на тех участках, где большая засоренность в гнездах.

Получить хороший урожай пропашных—задача нелегкая, но в артели все усилия направлены на уход за ними, чтобы создать прочную кормовую базу для общественного скота.

Н. ШИПАЧЕВА,  
агроном колхоза.

— Вырастим и уберем только своими руками,—хором прервали дети речь своей учительницы.

— Это я и хотела услышать от вас,—улыбаясь, сказала Анастасия Васильевна.

— Слово наше будем держать крепко!—продолжала она

— Крепко и всем своим коллективом! — перебивая друг друга отвечали учащиеся.

Да, слово островских учащихся крепкое, с делом не расходится.

П. АЛЕХИНА.

### Взял обязательство—выполни!

Все советские люди готовятся достойно встретить XXII съезд КПСС.

Съезд подведет итоги гигантской созидательной деятельности нашего народа, вооружит страну величественной программой построения коммунистического общества.

Труженики нашего района приняли на себя дополнительные обязательства: к дню открытия XXII съезда обеспечить выполнение плана хлебозаготовок и выполнить план продажи мяса и молока на 90 проц. к годовому плану.

Выполняя принятые на себя обязательства, неплохих результатов в первом полугодии добились животноводы колхоза «Победа» (председатель колхоза т. Осадчий, секретарь партбюро тов. Захаренков), которые обеспечили выполнение полугодового плана по продаже государству мяса и молока на 138 проц., яиц—на 228 проц.

шерсти—на 161 проц., молока—на 92 проц. Надо заметить, что в этом хозяйстве недовыполнение плана по пропашке молока не оказалось бы, если бы правление колхоза с первых дней года установило контроль за его расходованием на внутриколхозные нужды и вело борьбу за повышение товарности молока.

Неплохо потрудились заготовители Святославского совхоза (председатель тов. Черкашин), Колыонского совхоза (тов. Зыков), которые обеспечили перевыполнение полугодового плана заготовок яиц и шерсти среди индивидуальных сдатчиков.

Совершенно недопустимым является то, что большинство руководителей колхозов и совхозов, сельских Советов и заготовительных органов сорвали выполнение полугодового плана заготовок мяса и молока на 46 проц.

Этот же Святославский совхоз и колхозы «Прогресс», им Ленина допустили большой падеж скота всех видов, что явилось главной причиной срыва полугодовых обязательств

чем не оправданное отставание. В этом году, который является годом XXII съезда партии, такое хозяйствование недопустимо и позорно. Например, колхоз «Азат Себер» (председатель тов. Юнусов, секретарь парторганизации и тов. Алтыбаев) полугодовой план продажи мяса выполнил только на 18 проц., молока на 73 процента.

Колхоз им. Ленина (тт. Клейменов, Филиппов), выполнил полугодовое обязательство по продаже мяса всего лишь на 28 процентов.

Святославский совхоз (директор тов. Гнеденко) выполнил полугодовой план продажи мяса на 23 проц., молока на 46 проц.

### В Тунде забывают о свиноводстве

В Тундинском отделении Троицкого совхоза свиноводческое хозяйство располагается сейчас в двух местах: в летнем откормочном лагере и на ферме. По словам очевидцев в лагере, где находятся откормочные поголовье, чувствуется порядок и хозяйственное отношение к свиньям. Они там хорошо развиваются, быстро прибавляют в весе.

А каково же положение со свиньями, оставшимися, как говорится, на «зимних квартирах»? Их судьба незавидная. Правда, внешне на ферме как будто все выглядит сравнительно ничего. Но если повнимательнее присмотреться, то можно убедиться, что здесь свиноматки и поросы отъемные предложены самим себе. Последние находятся даже все вместе, то есть здоровые не отделены от слабых.

Да этому не следует удивляться. Ведь работу свинок никого не контролирует, их делами и нуждами также никто не интересуется. А раз так, то и они относятся к делу не очень-то старательно.

Ферма, порой, остается даже без присмотра. Но как это ни странно, а особую беззаботность и равнодушие к свиноводству проявляет зоотехник отделения т. Чешева. Спустя рукава относится она к своим непосредственным обязанностям.

— Учет опросов ведется на ферме?—был задан ей вопрос.

— Не знаю. Надо спросить у заведующего фермой.

— А как с учетом случек свиноматок?

— Тоже не знаю.

— Они у вас помечены?

— Не помню, кажется, нет.

Стало как-то неловко за специалиста, который не только сам плохо относится к делу,

но и не знает положение дел на ферме.

Почти не интересуются свиноводством управляющий отделением т. Жарков и зав. фермой т. Власенко. На свиноферме они — редкие гости, заглядывают сюда, как правило, от случая к случаю. Так же, как и зоотехник т. Чешева, они не желают и не хотят хотеть сколько-нибудь заниматься воспроизведением стада. Ведь только из-за того, что мало получено поросят, отделение лишено возможности больше вырастить молодняка с тем, чтобы поставить его на откорм и этим самым увеличить производство дешевого свиного мяса, успешно справившись с обязательством по его сдаче.

До сих пор не организовали эти руководители и заготовку витаминных кормов: зеленого сена, веников, крапивы. А если говорить откровенно, то они этого даже и не собираются делать.

Да, со свиноводством в Тунде не очень-то благополучно. Его здесь, видимо, начинают забывать. Но, зная о том, что это самая перспективная и выгодная отрасль хозяйства, партийная организация должна серьезно вникнуть в дело, поправить положение со свиноводством.

М. ИВАНОВ.

### Хороший показатель

Пастухи нагульного гурта Симбирского отделения Троицкого совхоза А. Степанец и Н. Павлов старательно работают, борются за достойную встречу XXII съезда КПСС. В июне среднесуточные привесы каждого бычка-кострата 1960 года рождения они довели до 1270 граммов. Хороший показатель.

В будущем Степанец и Павлов решили обеспечить привес на каждую голову молодняка крупного рогатого скота не менее достигнутого в июне.

советских, хозяйственных работников, всех трудящихся района усилить напряжение, внимательно разобраться, где мы упускаем резервы и возможности для повышения производительности скота и немедленно ввести их в действие.

Сейчас во всех хозяйствах организована круглогодичная пастбища скота. Надо поставить дело так, чтобы был организован постоянный контроль за четким соблюдением режима круглогодичной пастбищ, стравливанием зеленого конвейера, проведением нагула и откорма животных. Надо широко распространять опыт лучших пастухов и доярок.

Все формы организаторской и массово-политической работы должны быть направлены на широкое развертывание массового соревнования трудящихся за достойную встречу предстоящего съезда нашей партии.

У советских людей, строителей коммунизма, развивается хорошая коммунистическая традиция: «Дал слово—держи его крепко, взял обязательство—выполни его!».

Надо утверждать эту традицию и взятые обязательства безусловно выполнить.

Т. ГЕТМАНОВ,  
государственный инспектор  
по закупкам.

Из творчества наших селькоров

**ХОЛОДОК**

Каждый в знойный день  
желает,  
Чтоб повеял ветерок,  
Потому что пригоняет  
Он приятный холодок.

Пешехода изнуряет  
Жар в пути. Он в тень  
прилег,  
Потому что укрепляет  
Наши силы холодок.

Кто от жажды исстрадает  
—Воду пьет, как сладкий  
сон,

Потому что освежает  
Влагой скрытый холодок.

Если гнус надоедает,  
Окунаемся в поток,  
Потому что ободряет  
Свежий, чистый холодок.

Лучше всех об этом знает  
Тот, кто бродит без дорог;  
Он приветливо встречает  
Прилетевший холодок.

**КАМНИ**

Поднялась испарина  
таежная...

У ручья — палатка,  
у палатки — я;  
Разбиваю камни осторожно:  
Может быть, искомое таят.

Завороженно смотрю,  
сосредоточенно:  
Как у них различны облик,  
твёрдость, цвет...  
Нет сомненья, вскроют  
расколоченные  
Свой великовозрастный  
секрет.

И расскажут все, хотя  
безмолвные;  
Как рождались, счет векам  
вели.  
Станет ясной сложная,  
ностройная  
Горная история земли.

А. ЖУКОВ.

**НАД ЧЕМ СМЕЕТСЯ  
НАШ НАРОД****КУРИЦА И БОЛТУН**

Известно, курица сперва  
яйцо снесет,  
Потом кудахнет.  
Болтун все время  
околесицу несет,  
А дело плачет.

И. НАЗАРОВ.



**ИРКУТСК.** К уборке нового урожая готовятся не только в деревне, но и в городах области. На промышленных предприятиях и в учебных заведениях организованы курсы трактористов, шоферов и комбайнеров. Рабочие и студенты изучают сельскохозяйственные машины, чтобы помочь труженикам села вовремя и без потерь убрать богатый урожай.

Коллектив преподавателей и студентов сельскохозяйственного института организовал вечерние курсы трактористов для рабочих заводов и фабрик, а также курсы комбайнеров во всех вузах и техникумах города. За последние три месяца в Иркутске свыше двух тысяч рабочих и студентов овладели специальностями трактористов, шоферов и комбайнеров.

На снимке: студент 5-го курса сельскохозяйственного института комсомолец Альберт Лебедев помогает студенткам университета комсомолкам Таисии Верхогуровой и Галине Орловой (слева) изучить комбайн «СК-3».

Фотохроника ТАСС.

**ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ ЧЕЛОВЕКА**

По всему району развернулась работа по подготовке посвященный охране здоровья детей), «Достижения в медицинской науке и технике», «Не верь знахарям — верь науке» и т. д. В библиотеке, клубе организуются медицинские уголки, в которых помещены будут стенды, плакаты, советы врачей.

Проведение этих мероприятий уже началось. Медицинские работники и представители общественности обходят улицы, усадьбы, закрепленные за ними, проводят беседы с жителями по наведению санитарного порядка на улицах, во дворах, помещениях.

Развернулось соревнование за самую чистую улицу, двор.

Намечено прочитать ряд лекций, посвященных охране здоровья трудящихся. Будет организовано несколько стендов: «Для здоровья человека», «Берегите мое здоровье» (стенд, граммы). Цифра головокружительная, одному не справиться... И выпить на чужие, не их трудом заработанные деньги, нашлись дружки: Кошпаков Александр, Тарасов Владимир, Отц Алексей. К концу дня от двадцатипятирублевой остались пустые бутылки, да четверо пьяных мужчин. Вред нанесен двойной: семье Уфимцева и бригаде. Все четверо прогуляли целый летний день.

Хорошо ли? Подумайте. Кому вы принесли пользу, радость, счастье? Кто остался вами доволен? Кому приятно было смотреть на вас?

Кроме чувства стыда за вас, кроме неприятности вашим близким вы ничего не дали.

А вам, тов. Уфимцев, пора одуматься, пора расстаться с пагубной привычкой — пьянством.

И. ЕКИШЕВА.

**За санитарную культуру**

На первый взгляд мухи — это безобидные насекомые. Особенно комнатные мухи. Они, правда, засиживают свои испражнениями стекла окон, лами, посуду, мебель, одежду; беспокоят людей, мешают им работать, отдыхать. Садясь на обнаженные части тела и передвигаясь по ним, мухи своим прикосновением неприятно щекочут человека, лезут к нему в уши, нос, все время заставляют от них отмахиваться.

Но комнатные мухи в отличие от осенних мухи-жигалки, не могут жалить. Вот это-то и заставляет часто людей не обращать внимания на мух. А на самом деле комнатная муха не только неприятное и беспокойное насекомое, но и крайне вредное и опасное для здоровья.

Советские учёные неоднократно изучали бывшие в нашей стране вспышки эпидемии дизентерии и доказали, что основными виновниками этих вспышек были мухи.

Профессор Громашевский, изучавший одну из этих вспышек, своими глазами наблюдал, как происходил массовый полет мух из ямы уборной одного рабочего общежития в открытые окна жилых комнат и обратно. А этой уборной пользовался большой дизентерий; никакой дезинфекции уборной не проводилось. И вот в результате в течение июля и августа заразилась и заболела дизентерией пятая часть всех жильцов этого общежития.

Ясно, что вспышка дизентерии в данном случае была связана с мухами. Не будь мух не было бы и такой громадной вспышки.

Вот какой смертельный враг нашего здоровья комнатная муха.

Точно также мухи являются распространителями брюшного тифа, туберкулеза, дизентерии, глистных и других заболеваний.

Познакомимся с мухой поближе.

Мухи живут около трех месяцев, откладывая за свою жизнь до 600 яиц. В жаркую погоду через 9–10 дней, а в начале весны через 30 дней яйцо проходит несколько стадий развития — личинка, куколка, — и потом превращает-

**Мухи — враги здоровья**

ся во взрослое насекомое — муху. Таким образом, за короткий срок одна муха дает огромное потомство.

Излюбленными местами у мух для кладки яиц служат конский навоз, человеческие испражнения, даже если они разбросаны кучками на поверхности земли. Комнатная муха может также выводиться в кухонном мусоре, в гнилых овоцах, в плевательницах, в мокроте, в животных отбросах босен, в трупах насекомых, во всяком рода свалках нечистот и т. д. Известно также, что мухи размножаются и в квартирах в мусорных ведрах.

Плодясь в грязи, муха любит и питаться самыми отвратительными веществами: она охотно садится на падаль, испражнения, плевки, гнилые яйца, гниющие отбросы и т. п. А слетая с этих веществ, муха на своих лапках несет микробы в квартиры, на хлеб, на сахар, на чистую посуду, на белье и прочее и, таким образом, передает заразу человеку.

Отсюда ясно, какое большое значение для борьбы с мухами и для сохранения здоровья населения имеет высокое санитарное состояние жилищ, дворов, улиц, уборных, помоеек и мусорных ящиков, стаков и др. построек. Как неизмеримо важно санитарное просвещение среди населения и привитие ему санитарно-гигиенических навыков.

Для уничтожения мух надо использовать все возможные средства: хлорную известь, липкую бумагу, ядовитые для мух растворы (формалин, салициловый натр), распыление порошка пиретрум и ДДТ, хлопушки и пр. Надо предохранять от мух продукты и квартиры; надо засечивать окна, форточки и двери от залета мух.

Бороться с мухами не так уж трудно!

Надо лишь осознать всю их опасность, надо знать образ их жизни и повадки.

Каждая домашняя хозяйка, каждый рабочий и служащий, каждый колхозник, школьник, беспощадно истребляйте мух, берегите свое здоровье.

Здоровье в ваших руках.

В. К. ВИНОГРАДОВ,

врач.

**По неопубликованным письмам**

на некоторое время ввиду отсутствия необходимых документов. По проверенным денежным переводам установлено, что пенсия тов. Тогульцевой в селе Яя-Борик высыпалась и до поступления заметки в редакцию.

В письме, поступившем в редакцию в конце июня, писалось о нарушении правил торговли продавцом Кировского магазина тов. Немчуком. Некоторые факты, указанные в письме, подтвердились.

В поселке Кировском было проведено собрание пайщиков, на котором были обсуждены работы продавца Немчука и работы хлебопекарни. В целях лучшего удовлетворения жителей хлебом правительство Ижморского сельпо заменило мастера хлебопечения более способным работником.

**Пора одуматься, т. Уфимцев!**

Горячая пора сейчас у тружеников деревни. Дорога каждая минута, не говоря уже о дне, т. к. «летний день год кормит».

Но не все так думают. Есть еще в нашей трудовой семье бездельники, лодыри, пьяницы, у которых одна дума — пожить повольготнее за чужой счет, выпить, провести кое-как день, не сделав ничего хорошего ни для себя, ни для семьи, ни для общества.

Вот об одном таком отце семейства и хочется рассказать.

Уфимцев Михаил Минеевич. Это уже далеко не молодой человек. Он живет в деревне Н-Ивановке. Его бы вполне можно было назвать «почтенный отец семейства», если бы...

Если бы Михаил Минеевич имел чувство достоинства (а оно у него когда-то было!), если бы он не увлекся пьянством, и не ходил по деревне, не

выпрашивал 100 граммов на похмелье.

Забыв о том, что он человек уже в возрасте и занимает почетную должность в бригаде (работает счетоводом), Уфимцев то робко, то с напускным бравым видом, то паясничая, что уж никак не идет к его возрасту, идет из двора во двор до тех пор, пока не удастся выпить. В погоне за стопкой Уфимцев нередко забывает и о том, что у него есть семья, что ей надо жить.

Однажды выпал такой день, что ему никто не подал 100 граммов, а выпить — ох, как хотелось! Пока жена была на работе, он перевернул в собственной квартире все вверх дном.

Долго пряталась новая двадцатипятирублевка. Но вот она в руке, а через несколько минут уже в магазине. На ходу счетовод прикинул: на 25 рублей можно взять 50 раз по 100

граммов. Цифра головокружительная, одному не справиться... И выпить на чужие, не их трудом заработанные деньги, нашлись дружки: Кошпаков Александр, Тарасов Владимир, Отц Алексей.

К концу дня от двадцатипятирублевой остались пустые бутылки, да четверо пьяных мужчин. Вред нанесен двойной: семье Уфимцева и бригаде. Все четверо прогуляли целый летний день.

Хорошо ли? Подумайте. Кому вы принесли пользу, радость, счастье? Кто остался вами доволен? Кому приятно было смотреть на вас?

Кроме чувства стыда за вас, кроме неприятности вашим близким вы ничего не дали.

А вам, тов. Уфимцев, пора одуматься, пора расстаться с пагубной привычкой — пьянством.

СЕГОДНЯ—40 ЛЕТ НАРОДНОЙ РЕВОЛЮЦИИ В МОНГОЛИИ

## Славный юбилей народной Монголии

Трудящиеся Монгольской Народной Республики вместе с братскими народами социалистических стран торжественно отмечают славное 40-летие своей народной революции.

40 лет—не такой уж большой срок в истории страны, но как много сделал трудолюбивый народ свободной Монголии! Обратимся к событиям и фактам. Еще недавно всякий, кто хотел познакомиться с Монголией, находил в различных литературных источниках весьма скучные сведения о ней. Путешественники, побывавшие в монгольских степях, неизменно писали о господствии и добродушии кочевников, об их тяжелом положении.

В самом деле, трудовые люди Монголии в течение столетий испытывали тяжелый гнет и жестокую эксплуатацию местных феодалов-крепостников и иностранных пришельцев-колонизаторов. Накануне народной революции монгольский народ оказался на грани вымирания. В этих условиях, конечно, ничего было и думать о каком-то экономическом и культурном развитии страны: здесь не было промышленности и транспорта, отсутствовала даже национальная валюта. Главным и основным в экономике было скотоводство.

Араты-скотоводы долгие годы вели упорную борьбу с угнетателями за свою свободу и независимость. Но большого успеха не достигали: не было революционной партии, способной возглавить эту борьбу. К 1921 году сложились благоприятные внешние и внутренние условия для победы в Монголии народной революции. Сюда докатились мощные раскаты пушек русской «Авроры». Освободительные идеи Октябрьской социалистической революции в России воодушевили угнетенных аратов Монголии на решительную борьбу с миром эксплуататоров, с миром несправедливости и насилия. Внутри страны феодализм загнивал, разлагался. Положение в стране еще более усложнилось, когда в ее преде-

лы вторглись белогвардейские банды барона Унгерна—ставленника японских империалистов.

Монгольские революционеры организовали широкую народную борьбу за свободу и независимость страны. Народная революция 1921 года, совершенная под руководством Монгольской народно-революционной партии, принесла угнетенным народам Монголии долгожданное освобождение и вывела их на светлую дорогу строительства новой, счастливой жизни.

Особенностью исторического развития Монголии является то, что она совершила переход от феодализма к социализму, минуя капиталистическую стадию развития. Подтверждилось ленинское положение о возможности некапиталистического пути развития отсталых стран при помощи и поддержке стран победившего пролетариата.

Преодолевая немоверные трудности, опираясь на братскую помощь СССР и других социалистических стран, монгольский народ под руководством своей партии в исторически короткий срок превратил некогда отсталую животноводческую страну вагранко-индустриальное социалистическое государство. Ныне Монголия по некоторым показателям в области просвещения, культуры и здравоохранения оставила позади себя даже такие капиталистические страны, как Япония, Франция, Англия, Турция.

За годы народной власти в стране построены фабрики, заводы, проложены стальные линии железных дорог, в пустыне Гоби поднялись нефтяные вышки, появились новые города и благоустроенные поселки. Вчерашние кочевники ведут ныне современные тепловозы, управляемые сложными машинами, держат штурвалы самолетов национальной гражданской авиации. В боевую политическую силу превратился монгольский рабочий класс, насчитывающий в своих рядах около 90 тысяч человек. По всей стране ширится сейчас движение за звание бригад социалистического строительства.

В. ТИТКОВ.

### Находки археологов

Пять экспедиций латвийских археологов приступили к раскопкам на месте будущего водохранилища Плявиньской гидроэлектростанции. Ученые исследуют обширную территорию в зоне затопления на обоих берегах Даугавы. В Кокнесе близ развалин замка, построенного в начале XIII столетия, обнаружены орудия труда, обломки старинных пушек и ядер, принадлежности домашнего обихода. Некоторые предметы более чем тысячелетней давности. В числе находок—склад средневековых монет шведской, польской и местной чеканки.

ТАСС.



Столица Народной Республики Монголии Улан-Батор. (Вид с вертолета).

Фото специального фотокорреспондента ТАСС В. Соболева. Фотохроника ТАСС.

Адрес редакции: рабочий пос. Ижморский, ул. Суворова, 84. Телефоны: редактора—9-52, зам. редактора и отв. секретаря—1-59, сельхозэргдела и культогдела—0-52 (2 зв.).

Типография газеты „Вперед к коммунизму”, ул. Суворова, 82.

НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

### Солнечный дом

Представьте себе такую картину. Осмотрев больного, врач советует:

— Несколько часов в неделю вы должны загорать, дышать свежим горным воздухом.

— Но разве можно выполнить это зимой в условиях большого города?— недоумевает больной.



В Монгольской Народной Республике увеличивается выпуск политической, исторической, научно-технической, сельскохозяйственной литературы, беллетристики и учебников. В 1965 году выпуск литературы в стране увеличится в полтора раза по сравнению с 1960 годом. Тираж газет возрастет на 42 процента, книг и журналов—втрое.

Крупный издательский комбинат имени Сухэ-Батора выпускает книги, журналы, газеты, плакаты. В настоящее время в цехах комбината подготавливаются к выпуску третий и четвертый тома Собрания сочинений В. И. Ленина, ряд учебников по политической экономии и марксистско-ленинской философии, художественная литература.

На снимке: контролер Б. Дацху просматривает экземпляры книги М. Шолохова «Тихий Дон», выпущенной на монгольском языке.

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС.

### Новая антифашистская организация в Испании

Недовольство диктатуры Франко охватывает все более широкие слои испанского народа. Несколько партий заявили в Мадриде об объединении своих сил в борьбе против режима Франко.

Партии, подписавшие манифест об объединении, заявляют о своей воле бороться с нынешним испанским режимом всеми эффективными средствами.

ТАСС.

Немецкие ученые решили применить в солярии новые методы: источником излучения здесь станут сами стены. В зависимости от требований медицины интенсивность облучения ультрафиолетовыми лучами так же, как и состав воздуха, можно будет регулировать.

Солнечный дом станет подлинным дворцом здоровья.

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.

### Мариинский лесотехнический техникум

#### производит прием учащихся на дневное отделение

##### по специальностям:

технология лесозаготовок—на базе 7 и 10 классов, оборудование лесозаготовительных предприятий—на базе 7 классов, техническое обслуживание и ремонт автомобилей на базе 7 и 10 классов.

##### Заочное отделение

на базе 7 и 10 классов

по специальностям: технология лесозаготовок, оборудование лесозаготовительных предприятий, техническое обслуживание и ремонт автомобилей.

Правила приема—общие для всех техникумов.

Письма и документы высыпать по адресу: гор. Мариинск, Кемеровской области, ул. Ленинская, 1.

Тираж 3155.